

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室 八六一〇五二一
臺北陽明山華岡電話：轉二三三

湖	鏡	張	行	發
武	嘉	鄭	長	社
甸臻	復福	李	長	副
卿	淑	吳	編	主
雲	秀	張	輯	發

本學期主任導師會議

今日假敬業堂舉行

會中並有新春團拜茶敘

(本報訊)七十六學年度第二學期主任導師會議，於今(廿三)日上午九時，假大忠館敬業堂舉行。

該項會議由鄭校長主持，會中並舉行新春團拜茶敘。此次會議討論內容如下：(一)如何輔導學生依興趣選課，以提高學習興趣和效果。(二)如何輔導學生發揮自律和自治精神。(三)討論本年度導師會議實施方式。

該項會議由鄭校長主持，會中並舉行新春團拜茶敘。

三主論賽歡參

民義文・迎加參

功的經驗。
參賽論文，文體
不拘，字數以五千
至一萬字為限，裝
訂成冊，註明姓名
(本報訊)中國
國民黨七十六年度
民主主義論文競賽
，即日起至三月十
五日止截稿。

凡本校研究所及
大學部學生皆可參
加；研究所組題目
為：當前我國政治
意義。大專組為：革
新與國家發展的
意義。大學部為：論
我國憲政發展成
就。

徵文組收。各組錄取前三名
，獎金分別為一萬
五千元、八千元、
六千元、一萬元、
八千元、六千元，
八；週四一七、八；
月十五日由班代表統一領回發
下，並於十五日至十九日止。

大學部加退選

廿九日起辦理

(本報訊)本校大學日間部七十六學年度第二學期學期制「實用英語」課，於本月廿六日起登記。

「實用英語」

上下午八時卅分至

十二時下午二時

至十二時及廿七日上

午八時卅分至十二

時，假該中心第三

教室右側之教師

室盧助教辦理登

記。

本學期開課時間

教發後，盼各同學於規定

期間內依規定辦理加、退選

課。

詳閱該辦法並依規定辦理；

以後如有違規選課之事項，

即依照選課辦法處理之。

語文實習加退選

下週一起辦理

(本報訊)七十六學年度第二學期語文中心開設之「保眼資文徵訊」，即日起至五月底止，假該中心第三教室右側之教師室盧助教辦理登記。

該項徵文，以「

探的新意」，於

十四日下午三時

月卅一日收件。

該項徵文，以「

探

燦爛的星空冬夜星座

說天

燦爛的星空有著迷人的魔力，大大小小的星星神秘地鑲在晴朗的夜空裏，引誘著我們對它的喜愛，喜觀看星的人，自然養成誠實、自然和開闊的性情，不過，必須注意一點：走在路上時，不要邊走邊數星星，不然容易發生意外的。以下繼續介紹冬季星座。

天文社文

陸尚未命名，但已選好了名字——Eur-opa，她是個美麗的公主，受到Zeus的喜愛，Zeus變成一頭壯碩的公牛，下凡與她玩耍，並趁衆人不注意時，將她載到歐洲大陸，所以，歐洲正式有了名字。

一、金牛座（Taurus）：獵戶座西北方，有一顆橙紅色的亮星，它就是金牛眼，中國稱畢宿五，是畢宿團的領袖，而整個畢宿星團呈V字形，開口向雙子座。畢宿也有雨星之稱。另外在金牛背上就是中國所稱的昴。

二、雙子座（Gemini）：再往東看，獵戶座的東北方有兩顆明亮的星，稱為雙子星，其右為兄，正是Zeus本人的化身。二、御夫座（Auriga）：

弟Polux。由此二星往西南方觀察，亦可見到兩兩相稱

性情，二人走在一起，稍為讓一下，就不會相撞。」細聽老者的處世經，到安老所常會有「額外」的心靈收穫。

「阿公！住在這裏還好吧？」第一次到安老所，我怯生生的和所裏的陳爺爺交談。

「穿得這麼單薄，會冷的，下次來記得多加件厚衣服。」第二次到所裏，奶奶摸著我的手臂，直關照我要注意身

不記得是什麼樣的心情走進安老所。一看到闊渡大橋，心裏開始緊張；從未接觸過他們的世界。總是擔心、不留神，怕會觸發他們傷感的心思；又該如何與他們聊天。

老伙伴卻說：「不要怕，其實他們比小孩子更天真，會主動和你聊天。」果然不錯，這些老人，欣賞臺上伙伴的表演節目，個個開懷，頻頻鼓掌。有些「阿媽」還上台獻唱，風韻不減當年。和他們聊天，有的談笑風生，有的談心事，向伙伴訴說不如意。只要靜靜聽他們說就行了。

第二次訪視是慶生會。爲所裏十一月生日的老人慶生。一位「壽星爺爺」，答案是：他們更需要我。

老的確需要更多的關懷。淡水悠悠的身體，笑呵呵的答著，喪子的陰霾早已不在了，他的健談更使我忘了緊張。

這樣的溫情，我們需要，他們更需要。

他們的世界需要溫情 ——安老訪視側記

慈安社提供

觀音山一直守護著這裏。我想是吧！千千萬萬個日子，這裏都需要有人來守護。

「阿公！住在這裏還好吧？」第一次

到安老所，我怯生生的和所裏的陳爺爺交談。

性情，二人走在一起，稍為讓一下，就不會相撞。」細聽老者的處世經，到安老所常會有「額外」的心靈收穫。

「穿得這麼單薄，會冷的，下次來

記得多加件厚衣服。」第二次到所裏，

奶奶摸著我的手臂，直關照我要注意身

不記得是什麼樣的心情走進安老所。一看到闊渡大橋，心裏開始緊張；從未接觸過他們的世界。總是擔心、不留神，怕會觸發他們傷感的心思；又該如何與他們聊天。

老伙伴卻說：「不要怕，其實他們比

小孩子更天真，會主動和你聊天。」果

然不錯，這些老人，欣賞臺上伙伴的表

演節目，個個開懷，頻頻鼓掌。有些「

阿媽」還上台獻唱，風韻不減當年。和

他們聊天，有的談笑風生，有的談心事，向伙伴訴說不如意。只要靜靜聽他們說就行了。

第二次訪視是慶生會。爲所裏十一月

生日的老人慶生。一位「壽星爺爺」，

答案是：他們更需要我。

老的確需要更多的關懷。淡水悠悠

的身體，笑呵呵的答著，喪子的陰霾

早已不在了，他的健談更使我忘了緊張。

這樣的溫情，我們需要，他們更需要。

第三次訪視是慶生會。爲所裏十一月

生日的老人慶生。一位「壽星爺爺」，

答案是：他們更需要我。

中國文化大學校刊美哉中華問卷調查

• 華岡出版部提供 •

「美哉中華」於民國五十七年十一月創刊，至今將屆二十年，計已發行二三一期。本校創辦人張其昀先生創辦此刊之初，以發揚國魂，昌明國勢，傳播國風，從而溝通國際情感，增進國際友誼，兼負宣揚本校校譽與中華文化之責任。本刊為精益求精，設計了這份問卷，作為今後改進的依據，敬請您撥冗選答。耑此謹致謝忱。

美哉中華編輯委員會啓

該份問卷於七十六學年度第一學期期末考試期間，採取隨機抽樣方式進行調查，調查結果公布如下：

系級： 一性別： 男 女

一、美哉中華向由同學訂閱的目的為在增加同學的課外讀物，於潛移默化中達到美育的功能，您

1 瞭解 46.4% 2 不瞭解 51.3%

未作答 2.3%

二、美哉中華採中英文對照，除為了便於對全世界普遍發行外，亦期使同學於對照閱讀中，得到英文的進步，您因此

1 獲益頗多 21.4% 2 未獲益 74.9%

未作答 3.7%

三、您認為本刊是優良精美的刊物
 1 曾經介紹給親友 13.6% 2 未曾介紹給親友 60.4%

3 可以介紹給親友 23.5% 未作答 2.5%

四、美哉中華內容包括二十項，您覺得除此還要增加哪些項目？

1 社團活動 16.2% 2 休閒活動 31.9%

3 熱門新聞 39.2% 4 藝術文教 29.8%

5 校內消息 21.1% 6 校際報導 35.8%

7 學術專題 27% 8 財經知識 25%

9 其他 6.8%

五、美哉中華自七十六年六月號（224期），經過一番改革：

(甲) 對中文橫排，您覺得

1 很適合 8.5% 2 適合 31.2%

3 不太適合 10.4% 4 不適合 4.1%

5 沒意見 40.2% 未作答 4.6%

(乙) 文字內容加長，您閱讀過後，覺得

1 文字太長 19.5% 2 文字恰好 38%

3 文字仍嫌不夠 21.1% 4 文字很不夠 5.7%

未作答 15.7%

(丙) 專題報導的方式如「臺灣礦物專輯」、「新聞教育專輯」、「馬雅專輯」等，您覺得

1 很滿意 6.9% 2 滿意 35.3%

3 不怎麼滿意 20.2% 4 不滿意 8.6%

5 沒意見 23.7% 未作答 5.3%

(丁) 訪問專欄的開闢，您喜歡的程度

1 很喜歡 4.7% 2 喜歡 30.2%

3 不怎麼喜歡 24.7% 4 不喜歡 7.8%

5 沒意見 24.6% 未作答 8%

(戊) 改革以後的版面設計，您覺得

1 很滿意 3.1% 2 滿意 27.9%

3 不怎麼滿意 21.5% 4 不滿意 8.9%

5 沒意見 28.6% 未作答 10%

六、美哉中華歡迎校內師生投稿，您對這樣的一個地址，覺得

1 很有意義 13.7% 2 有意義 49.4%

3 沒意義 17.2% 4 沒意見 14.6%

未作答 5.1%

七、您願意美哉中華變成由學生參與編輯的校刊嗎？

1 願意 60.2% 2 不願意 14.1%

3 無所謂 12.8% 4 沒意見 7.8%

未作答 5.1%

八、您認為本刊應

1 繼續保持畫刊形 30.1% 2 改成以文字為主之雜誌形 24.7% 3 畫片為主，略增文字說明 34.8% 未作答 10.4%

九、目前坊間各大畫報多採用八開本，您認為美哉中華

1 仍保持八開本 37.3% 2 縮小為菊八開

32.2% 3 縮小為十六開 19.8%

4 其他 5.2% 未作答 5.5%

十、目前與本刊份量相當之各大畫報，售價平均八十元以上，您認為美哉中華

1 價錢偏低，調整為八十元 1.4%

2 價錢合理（學生特價五十一元） 27.9%

3 價錢宜調低 61.9% 未作答 8.8%

十一、美哉中華目前分送方式，您認為

1 維持現狀，很方便 36.7% 2 郵寄指定地址 43.5% 3 其他 9.9% 未作答 9.9%

十二、其他意見

1 自由訂閱 10.1% 2 成為完全代表華岡的校刊 19.6%

3 增加頁數、充實內容 20.5% 4 圖片優美 24.7%

5 未能按期收到書 10.4%

由問卷調查的數據顯示出下列幾點結論

(甲) 同學對訂閱美哉中華的目的，在於藉此讀物的閱讀，潛移默化，達到美育的功能，近半數同學都能了解，這是十分可喜的。

(乙) 同學對閱讀中得到英文進步的有 21.4%，可見同學中認真利用本刊得到語文進步者大有人在，這達到中英對照的部分目的。

(丙) 同學認為本刊是優良刊物，而曾介紹給親友及認為可以介紹給親友者計 37.1%，可見同學以為是值得推廣的優良刊物。

(丁) 美哉中華自七十六年六月號（224）以後經過改革，認為改革過後中文橫排適合者 31.2%，沒意見者 40.2%，文字內容加長後恰好者 38%，沒意見者 15.7%，專題報導的方式，認為滿意者 35.3%，沒意見者 23.7%，訪問專欄喜歡者 30.2%，沒意見者 24.6%，改革後的版面設計滿意者 27.9%，沒意見者 26.6%，顯示對目前形態能接受的同學在半數以上。

(戊) 美哉中華歡迎師生投稿，同學認為有意義者 49.4%，沒意見 14.6%，希望由同學參與的校刊者 60.2%，沒意見者 7.8%。繼續保持畫刊形 30.1%，畫片為主略增文字說明者 34.8%。可知同學半數以上希望保持畫刊，並多由師生投稿。

(己) 至於畫刊開數，比例上仍以贊成保持八開本者為最多，售價認為宜調低者占 61.9%，本刊已決定酌降低二十元（每學期），分送方式以維持現狀者占 36.7%，郵寄指定地址者占 43.5%，本刊亦已按同學個別意願分別送達。